

曹县卫健局以党建引领抓发展惠民生

本报讯(通讯员 红立 记者 臧宾)曹县卫健局以“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”为理念,以党建引领为抓手,推动党建工作与各项业务工作同频共振、融合发展,全力办好政府得民心、群众得实惠、医务人员受鼓舞的卫生健康事业。

曹县卫健局党组织主要负责人自觉将党建主体责任扛在肩上、抓在手上,落实到行动上,认真履行“第一责任人”职责,大力实施医疗惠民工程,更好地将党建工作成效、卫生发展成果体现到惠及民生上。

党员先锋树形象 综合执法为民生

本报讯(通讯员 王锐 刘璐璐)曹县作为全省首批综合行政执法试点县,聚焦城市管理、综合执法、安全生产、疫情防控和民生工程等重点工作,把牢“党员先锋树形象,综合执法为民生”宗旨,推动“党建+执法”深度融合,激发了支队执法新活力。

综合执法推行新模式。规范行政处罚裁量权基准,实施证明事项告知承诺制,推动行政执法工作规范有序开展,提升规范公正文明执法水平。立足执法监督职能,围绕打造法治化营商环境,在全市率先推出“首违不罚”制度,推行“柔性执法”“非接触性执法”,落实“谁执法、谁普法”,让执法既有“力度”又有“温度”。

城市管理再出新举措。在城区设立党员先锋岗,结合党员社区报到、文明创建工作,就店外经营、乱停乱放、私搭乱建、油烟污染及卫生脏乱差等市容乱象,逐条逐项进行“症”整改;在全县范围内持续开展燃气安全隐患排查整治工作,对27家燃气企业、垃圾焚烧发电企业、供热公司进行安全隐患大排查,全力保障人民群众生命和财产安全。

民生实事展现新作为。持续深入开展“执法服务进小区”工作,实行党员干部包干制,深入该县64个小区,全力整治店铺油烟污染、毁绿占绿、道路破损、供暖不热等问题;针对群众反映的小区供热供气、城区绿化亮化、公共场所卫生等民生堵点,实行网格化管理,责任到岗到人,强化工作措施,切实提升群众的满意度。

青菏街道开展党员集中培训

本报讯(通讯员 臧怀生 杨珂)日前,曹县青菏街道开展党员集中培训,街道全体机关党员干部、各村主要党员干部、“两新组织”书记共346人参加。邀请曹县人民检察院专职检委、四级高级检察官陈蟹做专题辅导。

陈蟹以《镇村干部强化法治观念,在乡村振兴中建功立业》为题,利用亲手办理的案件以案说纪、以案说法,通过典型案例和二十年办案体会,深刻阐明了中国共产党不断深化全面从严治党、强化党风廉政建设,切实增强了党员干部的纪律规矩意识和拒腐防变能力,做到警钟长鸣,避免触犯“底线”“红线”,以实际行动践行党的二十大精神。参训党员表示,加强党性修养和锻炼,自觉同党的二十大确定的路线方针政策对标对表,切实把“两个确立”“两个维护”体现到实际工作和具体行动中,努力争做一名无愧于党、无愧于人民的合格党员。

王集镇号召在外人才返乡创业

本报讯(通讯员 廉学峰 杨海营)日前,曹县王集镇召开招商引资暨返乡创业座谈会,叙乡情,话发展。王集镇主要负责人、企业家代表及在外创业成功人士参加座谈会。

座谈会上,与会人员观看了王集镇2022年社会经济发展纪录片。王集镇主要负责人与企业家代表,在外创业成功人士亲切交谈,了解企业发展的需求和困难,号召在外人才回国建功创业。在外创业成功人士表示,近几年,王集镇经济发展很快,他们会加快项目选址考察和可行性论证,争取项目早日落地,为家乡发展注入新动能。

送“学”上门

日前,东明县沙窝镇选调生深入老党员家中,一对一上门辅导,及时传达春训学习内容。

为全面开展农村党员春训工作,东明县组织年轻干部,针对年老体弱、行动不便不适宜参加集中学习的党员,开展“送学上门”服务活动。

通讯员 张媛 肖潇 摄



抓好春季麦田管理确保夏粮增产丰收

本报讯(通讯员 王记参 王恩标)天气渐暖,春意渐浓,小麦陆续返青,正值春季麦田管理的关键时期。东明县农业农村局结合当前小麦生长状况,抢抓有利天气条件,积极引导农户对小麦进行春季田间管理,确保夏粮增产丰收。

东明县农业农村局把夏粮安全当成头等大事来抓,早谋划,早部署。通过举办农业乡镇长、农技站长、种粮大户、新型经济主体等粮食绿色高质高效培训班,专家指导组和全体技术人员深入各乡镇巡回开展农民大培训专项活动,专家小组下沉到田间地头对小麦冻害、发

黄苗情进行摸排,分级分类别开展技术指导。协同镇街切实做好以灌溉、追肥、病虫害综合防治为重点的农作物田间管理,抓好各项新技术的推广和应用。发放小麦春季麦田管理技术明白纸10000份,印发农业技术与信息《2023年东明县小麦春季管理技术意见》30份,为提高粮食单产打下坚实基础。并充分发挥好种粮大户、家庭农场、种植合作社等新型经营主体在春季麦田管理中的示范引领作用,深入开展绿色高质高效行动,集成推广高产高效技术,示范带动大面积均衡增产。

东明县水产服务中心

捐赠设备助力渔业电商发展

本报讯(通讯员 刘汉功 任卫民)近日,东明县水产服务中心为焦园乡7号村台社区服务中心(二马厂村)群众无偿捐赠电脑、手机和直播带货设备,致力于把二马厂村打造成渔业电商村。

东明渔业发展迅猛,养殖面积4.2万亩,年总产值2.3亿元。随着渔业发展的良好态势,销售方面存在形式单一的问题,东明县水产服务中心根据调查分析,认为网络直播带货可以促进渔业发展,以渔业发展助推网络直播带货,以网络直播带货带动更多人“就业”,从而增加群众经

济收入,助推乡村振兴,实现黄河滩区生态保护和高质量发展。

东明县水产服务中心以山东弓发水产养殖公司为依托,以观赏鱼的直播销售为突破点,致力于把焦园乡二马厂村打造成渔业电商村。共投资20万元帮助山东弓发水产养殖有限公司建设5个直播间,为山东弓发水产养殖有限公司配备了5台高配置电脑、20部智能手机、20个直播架以及其它直播设施等,为山东弓发水产养殖有限公司打造了观赏鱼的网上销售直播平台。

三春集镇:文明新风融入农村新生活

本报讯(通讯员 王佰庆)东明县三春集镇新兴集村为促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足注入强大内生动力,让文明新风融入农村生产生活。

新兴集村深入推进党员亮先锋行动,通过党员分类积分管理,充分发挥党员在移风易俗方面的先锋模范作用,以优良党员干部作风促党风、带民风。构建集乡村党群服务中心、文明实践站、志愿服务中心、网格化管理于一体的综合服务平台,深入开展文明家庭、党员示范户、道德模范等创建评比活动,通过订立村规民约、推出“新风庭院”评选、组建乡贤五老宣讲队、青年志愿者服务队等有力举措,引导

村民破除大操大办、人情攀比等陈风陋俗,倡导厚养薄葬、节俭养德等文明新风,切实增强党员群众的政治自觉、思想自觉与行动自觉,提升了乡村文化自信,促进了乡村文明和谐。以群众文化生活需求为导向,不断完善乡村文化设施,加强新时代文明实践中心建设,推动文化广场、农家书屋、乡村大舞台、老年活动中心等项目落地,切实做到以文化人、涵养新风。同时,立足“我为人人、人人为我”的创建理念,引导村民自我管理、自我服务、自我提高,激发广大群众维护社会稳定、建设美丽家园的内生动力,形成乡村振兴“共商、共建、共享”的崭新格局。

小井镇:“三式”模式构建党员教育“新矩阵”

本报讯(通讯员 李鸿飞 刘汉功)东明县小井镇探索建立“沉浸式、菜单式、双向式”党员教育体系,着力构建党员教育“新矩阵”,引导辖区广大党员在全镇经济社会高质量发展中发挥先锋模范作用。

小井镇围绕党史学习教育、党的二十大精神学习贯彻等主题,创新学习教育方式,通过整合和挖掘辖区红色资源,串珠成链推出党史学习教育线路,组织党员走进红色路线,聆听红色故事,不断夯实党员教育基础。同时建立“课堂学习、现场教学、实践讲演”三大教育模块,举办多场专题党课,同步开展“书记讲党课”“青年党员微党课”等活动,着力增强党员教育

实效性。针对机关党员、农村党员等不同类型党员开展分类施教,通过举办各类专题培训、领导干部上党课、知识竞赛等,实现党员教育全覆盖。对机关党员,重点开展以为民、务实、清廉等为主题的党性教育;对农村党员,通过参观学习、送党校下乡等活动开展理想信念教育;对困难党员,进行支部结对帮扶,提供送教上门跟踪式辅导。同时以“社情民意联系日”“我为群众办实事”等实践载体为载体,鼓励党员干部在镇中心工作和重点任务中勇挑大梁,用脚步丈量民情,用行动服务群众,并将党员参与一线志愿服务等情况纳入个人积分考核。

大屯镇:三点发力 激发党组织凝聚力

本报讯(通讯员 李英丽)东明县大屯镇始终坚持以党建为引领、以群众需求为导向,“三点”发力,切实激发党组织凝聚力。

大屯镇以党史学习教育为契机,在以意识形态工作为支撑、严格落实“三会一课”制度基础上,坚持以上率下“带头学”、从上到下“系统学”的原则,通过集中学习和自学的方式,不断提高党员群众政治素养;积极组织乡镇党员群众走进红色教育基地,接受革命精神洗礼,在抓好乡镇干部思想教育的同时,确保乡镇党员群众听党话、跟党走。结合本镇实际,以“四事四权”工作法为抓手,将乡镇划分成小网格,并按照网格管理模式,协同开展民情收

集、民意反馈、为民服务、议事协商、安全防范、矛盾化解等工作,实现人在“一网”行、事在“一网”办。组织村民组长、网格长以及经验丰富、德高望重的“五老”人员参与村庄治理,鼓励其发挥优势,当好反馈员、调解员、监督员,把为民服务做到“细微”之处、利民措施落到“需要”之处。为了更高效地为民“办事”,大屯镇坚持问题在线发现、矛盾在线解决、工作在线推进的工作法,结合“开门一件事”“我为群众办实事”实践活动,以“敲门广纳言,点亮微心愿”等活动为基础,坚持早部署、深推入的原则,根据网格收集的服务清单,用心用情解决群众困难事、烦心事,从群众最关心最现实问题出发。

东明关工委引导青少年自觉践行雷锋精神

本报讯(通讯员 王恩标 刘汉功)2月23日,东明县关工委召开“学习宣传贯彻党的二十大精神 争做新时代雷锋精神的传承人”倡议书;传达了东明县关工委在全县青少年中开展“学习宣传贯彻党的二十大精神 争做新时代雷锋精神的传承人”教育活动的意见。会议强调,在全县青少年中开展“学习宣传贯彻党的二十大精

神 争做新时代雷锋精神的传承人”教育活动,是全面贯彻落实党的二十大精神,弘扬社会新风尚、传递社会正能量的生动实践,是教育引导青少年在学习、生活和平常的活动中自觉践行雷锋精神,提升文明素养,健康成长的具体体现,是助力全县创建省级文明城市的具体行动。会议要求,全县结合实际,通过线上、线下等多种形式进行广泛宣传,营造良好的社会氛围,扩大“学习宣传贯彻党的二十大精神 争做新时代雷锋精神的传承人”教育活动的社会效应。